

21

2015年5月
星期四
乙未年四月四日

总第226期

出版单位:定安县新闻办

电子信箱: daxxwb@163.com

报料、投诉电话:63830722

琼内准印证号:LB141001

今日定安

见证定安发展历程

定安地区天气预报

未来一周,定安以多云阵雨天气为主,最低气温25-27℃,最高气温34-35℃。

中共定安县委
定安县人民政府 主办

5月16日,省委书记罗保铭在动员部署“三严三实”专题教育时要求,全省各级党员领导干部切实把思想和行动统一到党中央和习总书记对从严治党要求上来,自觉践行“三严三实”,做一身忠诚、一身干净、一身担当的好干部。

省委副书记李军在定安调研时强调

深化农垦改革 破解分配不公

■ 王聘钊



省委副书记李军(右一)在金鸡岭农场荔枝种植基地实地调研。王聘钊 摄

5月14日,省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革发展领导小组组长李军深入定安就农垦改革发展工作展开调研,以走访、座谈的方式,听取农场改革发展情况汇报,指导农场改革发展工作。李军强调,农场要采取多种举措加快垦区产业发展,带动职工劳动致富,同时破解分配不公的问题。

县委书记陈军,县委副书记、县长符立东,省农垦总局、省农垦集团、海南橡胶集团等部门相关负责人陪同调研。

当天上午,李军一行先后来金鸡岭、南海、中瑞等农场,考察场部规划建设,并深入荔枝、红心石榴、菠萝蜜、火龙果、牧草等产业种植基地,了解垦区产业发展情况。每到一处,李军都向农场干部职工详细询问土地确权、土地承包面积、土地外包等情况,还共同探讨完善农垦管理体制、如何提高农场社区管理水平、优化产业结构、加快垦区发展、提高职工生活水平等问题。

在金鸡岭农场荔枝种植基地,看到荔枝树上挂满了果实,李

军走到果树前向农场干部及职工详细了解荔枝种植规模、产量产值、市场销售以及职工发展自营经济、家庭收入、社保缴交等情况,并认真征询农场干部职工对深化农垦管理体制改革的意见,同时,勉励他们积极拓宽营收渠道,增加收入,改善生活。

南海农场六区二队(包蜜园村)位于定安县黄竹镇境内,位于南海农场部东面,交通便利,区域位置十分优越。全村有71户,总人口298人,在册在岗职工47人,退休工人49人,(下转六版)



农民增收专栏

定安农业大转身 转型升级富农户

■ 黄荣海

“一株莲雾单产100斤,一斤平均7块钱左右,那么一亩地就收益1万多,除去3000块钱成本,整村一年仅莲雾收益就有200多万元。”白塘村委会的富硒莲雾标准化栽培技术示范基地种植户陈明吉如是说。

初夏时节,走进黄竹镇莲雾种植基地,田洋里的莲雾身姿优美,色泽雅丽的莲雾果子两个成双、三个一簇地密密麻麻挂坠着。近年来,黄竹镇莲雾种植户越来越多,目前全镇种植莲雾达1500多亩。而随着莲雾冠幅的不断增大,莲雾产量逐年递增,一株可达200多斤,将为该镇农民增收打下坚实的基础。

定安是农业大县,以前,农业生产多是为了填饱肚子。如何进一步推动农业发展、农民致富,促进定安传统农业向现代农业转型升级,成为摆在定安县委、县政府面前的一道难题。

为破解这一难题,定安紧紧围绕“农业增效、农民增收”的总体目标,以深化农村改革为动力,以调整产业结构为主线,坚持质量效益并重,有力推进传统农业向现代农业转型升级。2014年,全县农业增加值27.57亿元,同比增长6%,增速排名居全省前列。农村常住居民人均可支配收入连续两年在中部地区

农民增收活动中获得第一名。数年之间,定安农民实现了从“填饱肚子”向“钱袋子鼓了”的大转身。

特色林下经济,不浪费一片树林子。“在我们村里,80%的农户都养殖土鸡,富硒鸡养殖已经成为我们村的支柱产业。”莫裕军是土生土长的石坡村人,在村里,他是富硒鸡养殖大户。在莫裕军的带动下,石坡村靠销售鸡全村一年就有200多万元收入。

龙门石坡林下养鸡只是定安林下经济的一个缩影。近年来,定安依据丰富的林业资源,积极引导农民发展林下养鸡、养猪以及花卉种植等林下经济,提高单位面积土地产出,走出了一条绿色增长和农民增收相结合的特色路子。2014年全县林下经济总产值达到4.4亿元。

特色农业品牌,打造农业“硬牌子”。“品牌可以富商,品牌可以富民、富县。”县人大会副主任、畜牧兽医局局长莫靡是这么说的。事实上,定安也是这么做的。定安着力于对本土资源的挖掘、包装,注重打造品牌的标准。确定圣女果、荔枝、核莲雾、富硒大米、定安黑猪、定安鹅等八大产业为重点培育农业品牌。特别是“定安富硒大米”通过国家地理标志产品保护审查,“定安黑猪”注册商(下转六版)

更多详情见 6 版

定安县召开县委常委会 部署“三严三实”专题教育工作

5月18日下午,定安县召开县委常委会,专题传达学习中央“三严三实”专题教育工作座谈会、全省县处级以上领导干部“三严三实”专题党课和全省开展“三严三实”专题教育工作座谈会会议精神。会议讨论并通过《中共定安县委关于在全县县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育实施方案》,正式启动定安专题教育工作。

会议认为,“三严三实”贯穿着马克思主义政党建设的基本原则和内在要求,蕴含着严肃的政治原则和严明的纪律要求,蕴含着一切从实际出发、实事求是的思想路线,明确了领导干部的修身之本、为政之道、成事之要。开展“三严三实”专题教育活动,是协调推进“四个全面”战略布局的重要保障,是深化党的群众路线教育实践活动的延展深化,也是破解各种矛盾问题、加快推进改

革发展的现实需要。

县委书记陈军对开展“三严三实”专题教育工作进行安排部署,并提出三点具体要求。

一是要高度重视专题教育工作。要深刻认识“三严三实”的丰富内涵和重要意义,严格按照中央和省委要求,高度重视,抓紧抓实,紧锣密鼓开展好定安专题教育工作。第一,强化学习措施。着重抓好学习教育,研读重点书目,筑牢思想根基。组织领导干部上好党课,加强领导班子间的交流研讨,讲心得、谈感受。第二,高标准完成中央和省委的规定动作。抓好专题党课、专题学习研讨、专题民主生活会和组织生活会、整改落实4个关键动作。自选动作突出定安的特色和亮点。第三,强化督导检查。不设督导组,但是要组织专门的督查和暗访,进行抽查检查问责。

二是要以上率下,带好头。县

处级以上领导干部的自律标准、工作标准不同于一般干部,要更加严格、更高标准。处级领导干部在推进“四个全面”战略布局中占据重要地位,但是也存在不少问题,归结起来就是“不严不实”。处级领导干部要带头在“严”字上下功夫,严肃对待,严守高标准的工作态度;要在“实”字上下功夫,实实在在把自己摆进去,查找问题解决问题,提高自身素质,带头锻造高素质的干部队伍,推动工作进展。

三是要把专题教育和日常工作结合起来。要突出问题导向,深入分析调查研究,着力解决干部队伍中存在的问题和群众反映强烈的问题。要把开展专题教育和抓好分管工作结合起来,联系实际,从具体事情入手,抓重点抓难点,扫除发展阻碍,推动各项工作再上新台阶,推动定安经济持续健康发展。(莫燕铭)

定安慰问 150 名老战士和烈士遗属
..... → 详见 2 版

行进定安 精彩故事·风云 65 年
..... → 详见 5 版

“中国旅游日”定安多景区惠民
..... → 详见 8 版

摄影 “中国梦·我的梦”
定安县第三届机关
摄影比赛开始征稿
详情请登录定安县人民政府网站

策划:秦武林先锋

主编:司玉

副主编:陈红艳

政府网站 <http://www.dingan.gov.cn>